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                                     Εισήγηση:   Αντώνης Σεργιάννης   
                                                                                       Γεν. Γραμματέας   

                                                                                    Π.Σ.Σ.Τ.Ο. ΟΤΕ. 
 

 
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 
 
Η περίοδος που διανύουμε παρά την επίπλαστη αισιοδοξία που θέλει να 
περάσει η Κυβέρνηση και η πλειοψηφία των ΜΜΕ που ελέγχει, είναι μια 
περίοδος ιδιαίτερα δύσκολη για μας τους συνταξιούχους και ιδιαίτερα 
κρίσιμη για την από δω και πέρα πορεία των συντάξεών μας και τη δικαίωση 
του αγώνα μας για καλυτέρευση των αποδοχών μας και του βιοτικού μας 
επιπέδου. 
 
Περάσαμε μια δεκαπενταετία με άγριες περικοπές οι περισσότεροι από μας 
που θεωρούμαστε υψηλόμισθοι και άρα υψηλοσυνσταξιούχοι, χωρίς καμία 
αύξηση όλα αυτά τα χρόνια και με διαρκή συρρίκνωση της ονομαστικής μας 
σύνταξης και του βιοτικού μας επιπέδου. 
Εκτός από τους μνημονιακούς νόμους με τις άγριες περικοπές, είχαμε και 
τους ασφαλιστικούς νόμους Κατρούγκαλου και Βρούτση που ελάχιστες ή 
καθόλου διορθώσεις επέφεραν στις συντάξεις μας. Αντίθετα παρατηρήθηκαν 
πολλά λάθη στον επανυπολογισμό των συντάξεων και ήμασταν 
υποχρεωμένοι σαν Σύλλογος, να τρέχουμε για να τα διορθώσουμε και 
μάλιστα σε πολλές περιπτώσεις για κάθε μια ξεχωριστά μεμονωμένη 
περίπτωση. Από την άλλη, η Ακρίβεια έχει μειώσει δραματικά την αγοραστική 
δύναμη των Συντάξεών μας. 
 
Έχουμε φτάσει πλέον στο σημείο να βροντοφωνάξουμε όπως πολύ 
παραστατικά το αποτυπώνουμε και στην εφημερίδα μας: ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ 
ΔΕΝ ΑΝΤΕΧΟΥΝ ΑΛΛΟ! 
Και αυτό δεν είναι απλά σχήμα λόγου. Είναι η σκληρή πραγματικότητα τη 
στιγμή που η Κυβέρνηση διατυμπανίζει την πενιχρή αύξηση που έδωσε στις 
συντάξεις, ενώ παράλληλα δεν έκανε τίποτα για την προσωπική διαφορά, 
που αφορά σχεδόν ένα εκατομμύριο 
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συνταξιούχους που για 15η χρονιά δεν παίρνουν καμία αύξηση, ενώ 
παράλληλα διατηρεί την εισφορά αλληλεγγύης συνταξιούχων, που όχι μόνο 
μειώνει το ποσό της αύξησης δραματικά, αλλά σε πολλές περιπτώσεις το 
εξαφανίζει τελείως, και σε άλλες περιπτώσεις έχουμε ακόμα και 
μείωση συντάξεων λόγω αλλαγής κλίμακας και αύξηση του συντελεστή της 
ΕΑΣ στο 3% ή στο 6% . Χώρια που σ’ αυτή την περίπτωση (ΕΑΣ) μιλάμε για 
απαράδεκτη και παράνομη διπλή φορολόγηση των εισοδημάτων μας. 
 
Είμαστε υποχρεωμένοι να τονίσουμε όλη αυτή την αδικία που συμβαίνει σε 
βάρος της τάξης μας, και να αντιπαλέψουμε αυτή τη πολιτική συρρίκνωσης 
του εισοδήματός μας συνεχίζοντας τις προσπάθειες και τον αγώνα μας μαζί 
με την Α.Γ.Σ.Σ.Ε, για την καλυτέρευση του επιπέδου των συντάξεών μας. 
Είναι επιτακτική ανάγκη να συνεχίσουμε τον αγώνα μας τη στιγμή που, η 
Κυβέρνηση διαφημίζει όχι μόνο στο εσωτερικό της χώρας αλλά και διεθνώς, 
με κάθε ευκαιρία την ανάπτυξη της Ελληνικής οικονομίας με γοργούς 
ρυθμούς και ότι η Ελλάδα έχει αλλάξει σελίδα και έχει μεταμορφωθεί από 
παρείσακτη χώρα της Ευρώπης, σε μια υποδειγματική και ευημερούσα χώρα, 
που προσελκύει επενδύσεις με ευοίωνες προοπτικές ανάπτυξης και άρα 
αύξησης του βιοτικού επιπέδου όλων των Ελλήνων. Δυστυχώς όμως η 
κατάσταση και η επιβίωση των Συνταξιούχων παραμένει δραματική και 
συνεχώς χειροτερεύει! 
 
Μόνο που εμείς δυστυχώς αυξήσεις στις συντάξεις και καλυτέρευση του 
επιπέδου της ζωής μας δεν τα βλέπουμε. Αντίθετα υπάρχει χειροτέρευση, 
γιατί εκτός των άλλων που αναφέραμε η αύξηση του πληθωρισμού κινείται 
σε πολύ υψηλά επίπεδα στη χώρα μας ιδίως του πληθωρισμού στα τρόφιμα, 
στην ενέργεια και τα καύσιμα, στα φάρμακα  που απομυζά το μεγαλύτερο 
μέρος του εισοδήματός μας, χωρίς να λάβουμε υπόψη μας το πάρτι που 
γίνεται με τα ενοίκια και επιβαρύνει όσους δεν έχουν δική τους στέγη. 
 
Αυτό το σκηνικό που διαμορφώνεται είναι δυσοίωνο και απαράδεκτο, αν 
όντως αληθεύουν όλες οι Κυβερνητικές προβλέψεις για την οικονομία. 
 
Αυτό είναι καθήκον μας όχι μόνο να το πολεμήσουμε αλλά να αγωνιστούμε 
με όλες μας τις δυνάμεις για να το ανατρέψουμε. 
Τα αιτήματά μας είναι γνωστά και καταγεγραμμένα, τώρα έχουν ενταχθεί και 
στο πλαίσιο της Α.Γ.Σ.Σ.Ε  και έχουν διαβιβαστεί σε όλους τους αρμόδιους 
Υπουργούς και τους Κυβερνητικούς παράγοντες, ώστε να σκύψουν πάνω στα 
προβλήματά μας και να δώσουν σύντομα καθαρές λύσεις, ικανοποιώντας τις 
δίκαιες απαιτήσεις μας. 
Όπως δημοσιεύτηκε και στην εφημερίδα μας είναι επίκαιρες οι διεκδικήσεις 
και τα αιτήματά μας και διεκδικούμε για το 2024 : 
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 Ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς στις συντάξιμες αποδοχές, 
ώστε να εκλείψει αυτή η αυθαίρετη και παράλογη αδικία κατά των 
Συνταξιούχων 

 

 Αυξήσεις Συντάξεων (Κύριων και Επικουρικών) στο ύψος του 
Πληθωρισμού για ΟΛΟΥΣ τους Συνταξιούχους ανεξάρτητα από την 
προσωπική διαφορά (χρέος). 

 Καταβολή των Δώρων, για τα οποία έχουν πληρωθεί οι 
προβλεπόμενες εισφορές από τους Συνταξιούχους, αλλά και οι 
σημερινοί Εργαζόμενοι καταβάλουν εισφορές για 14 μισθούς, ενώ θα 
λάβουν Συντάξεις για 12! 

 

 Καταβολή των Αναδρομικών του 11μήνου, των Επικουρικών και των 
Δώρων σε ΟΛΟΥΣ τους Συνταξιούχους, ανεξάρτητα από το αν έχουν 
καταθέσει σχετική αγωγή ή όχι, όπως υπόσχονταν κορυφαία 
Κυβερνητικά Στελέχη (Γεραπετρίτης –Βρούτσης) 

 

 Κατάργηση της ΕΑΣ (Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων) η οποία 
αποτελείέναν πρόσθετο - δυσβάσταχτο - και παράλογο φόρο μόνο για 
τους Συνταξιούχους. 

 

 Επαναφορά της εισφοράς υπέρ Υγείας στο 4% και ΜΟΝΟΝ επί της 
Κύριας Σύνταξης, όπως ίσχυε έως το 2015. 

 

 Αύξηση του αφορολόγητου για εργαζομένους και Συνταξιούχους στις 
12.000€,καθώς και μείωση των Φορολογικών Συντελεστών, ώστε να 
μην πληρώνουν μόνο οι εργαζόμενοι και οι Συνταξιούχοι το 85% των 
φορολογικών εσόδων του Κράτους! 

 

 Αντιστροφή της σχέσης “άμεσων και έμμεσων” φόρων ώστε να 
αποκατασταθεί  εν μέρει η φορολογική δικαιοσύνη. 

 

 Ουσιαστικά και αποτελεσματικά μέτρα για την αντιμετώπιση της 
εκτεταμένης φοροδιαφυγής και φοροκλοπής καθώς και του 
λαθρεμπορίου καυσίμων, που στερεί τεράστια φορολογικά έσοδα από 
το Κράτος και από την άσκηση Κοινωνικής πολιτικής. 

 

 Έλεγχος της Ακρίβειας και του Πληθωρισμού, με μείωση ή και 
κατάργηση των συντελεστών Φ.Π.Α στα τρόφιμα, στα βασικά είδη 
κατανάλωσης και στα  φάρμακα και του Ειδικού Φόρου στα καύσιμα 
και στην ενέργεια, ώστε να υπάρξει πραγματική μείωση τιμών. 
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 Ενίσχυση και αναβάθμιση του ΕΣΥ και των υπηρεσιών Υγείας 
(Πρωτοβάθμιαςκαι Δευτεροβάθμιας περίθαλψης), καθώς και όλων 
των Κοινωνικών Παροχών του Κράτους, με τις αναγκαίες προσλήψεις, 
σύγχρονο Ιατρικό εξοπλισμό καιΜέσα. 
 

Πρέπει να τονίσουμε ότι όσον αφορά τα αιτήματά μας για την αναβάθμιση 
του ΕΣΥ και την ακώλυτη πρόσβαση στη δημόσια δωρεάν υγειονομική 
περίθαλψη, η κατάργηση ή μείωση της συμμετοχής μας στη φαρμακευτική 
δαπάνη, στο ύψος των αυξήσεων ανάλογα με τις πληθωριστικές πιέσεις, και 
η σταδιακή αποκατάσταση του ύψους των συντάξεών μας και την  ε 
παναχορήγηση των δώρων, είναι αιτήματα όχι μόνο δίκαια αλλά και 
ταυτόσημα του αγώνα μας για μια καλύτερη και αξιοπρεπή διαβίωση σε μια 
ευνομούμενη Ευρωπαϊκή χώρα. 

 Στενότερη συνεργασία και με τα Πολιτιστικά Κέντρα της Αθήνας και 
όλης της χώρας, για την προώθηση των πολιτιστικών, ψυχαγωγικών 
και εκδρομικών δραστηριοτήτων μας.  
 

 Τα παραθεριστικά κέντρα και η στενή θεσμική συνεργασία με τον 
ΟΠΑΚΕ για τη φιλοξενία των μελών μας, είναι από τα θέματα άμεσης 
προτεραιότητας για το Σύλλογό μας. Προωθούμε την θεσμική 
συνεργασία με τον ΟΠΑΚΕ ώστε να αποτραπούν τα λάθη και να 
εξυπηρετούνται όλοι οι Συνάδελφοι με πλήρη διαφάνεια!. 

 
 
Εδώ να επισημάνουμε ακόμη, ότι δεν ανεχόμαστε να εκδίδονται δικαστικές 
αποφάσεις από τα δικαστήρια που αποκαθιστούν το ύψος των συντάξεων 
των δικαστικών ( πάντα οι δικαστικοί ευλογούν τα γένια τους), και να μην 
εφαρμόζονται για όλους τους συνταξιούχους, καθώς είναι επίσης 
απαράδεκτο να εκδίδονται δικαστικές αποφάσεις υπέρ μεμονωμένων 
συνταξιούχων, ή ομάδων συνταξιούχων και παρά τις περί του αντιθέτου 
διακηρύξεις της προεκλογικά ότι θα τα πάρουν όλοι οι συνταξιούχοι 
ανεξαρτήτως αν προσέφυγαν ή όχι, η Κυβέρνηση να μην τις εφαρμόζει 
μετεκλογικά επικαλούμενη τις αντοχές της οικονομίας. 
 
Είμαστε αποφασισμένοι να παλέψουμε για την υλοποίηση των δίκαιων 
αιτημάτων μας και να αντιπαλέψουμε τις Κυβερνητικές λογικές που οδηγούν 
τις συντάξεις μας σε περαιτέρω συρρίκνωση. 
Ιδιαίτερα τώρα που είμαστε σε προεκλογική περίοδο εν όψει Ευρωεκλογών, 
πρέπει να εντείνουμε τις προσπάθειές μας και τις πιέσεις μας προς την 
Κυβέρνηση, και προς όλα τα Κόμματα, ώστε να δεσμευτούν στην πράξη και 
όχι στη θεωρία ότι πραγματικά μας υπολογίζουν, και ότι πραγματικά είμαστε 
ένας ισότιμος κοινωνικός εταίρος, που γίνονται σεβαστά και υλοποιούνται τα 
δίκαια αιτήματά μας. 
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Αλλιώς είμαστε αποφασισμένοι να δημιουργήσουμε όσο μεγαλύτερο 
πολιτικό κόστος  γίνεται σε αυτούς που θα επιχειρήσουν να μας κοροϊδέψουν 
για μια ακόμα φορά. 
Γι’ αυτό συμμετέχουμε και πρέπει να δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις στην 
Πανελλαδική Κινητοποίηση της ΓΣΕΕ στις 17 Απριλίου στην οποία συμμετέχει 
και η Α.Γ.Σ.Σ.Ε και να δώσουμε βροντερό παρόν σε όλα τα συλλαλητήρια ανά 
την Ελλάδα, σε όλες τις μεγάλες πόλεις, σε συνεργασία με τις άλλες 
οργανώσεις συνταξιούχων με τα πανό μας και τα συνθήματά μας, ώστε η 
παρουσία μας όχι να γίνει αισθητή, αλλά να ταρακουνήσει αυτούς που μας 
υποτιμούν και δεν συμμερίζονται την άμεση υλοποίηση των δίκαιων 
διεκδικήσεών μας. 
 
Είμαστε αποφασισμένοι να προχωρήσουμε και άλλες μορφές πάλης και 
διεκδίκησης σε συνεργασία με την ΑΓΣΣΕ και τις ομοειδείς οργανώσεις, και 
μαζί με όλους τους εργαζόμενους στη χώρα μας διαθέτοντας όχι μόνο τις 
δυνάμεις μας και χρησιμοποιώνταςκαι άλλες μορφές πάλης, που θα κρίνουμε 
αποτελεσματικές, όπως ραδιοφωνικά και τηλεοπτικά σποτ σε Πανελλαδικό 
και Περιφερειακό επίπεδο, ανακοινώσεις , διαβήματα, παραστάσεις και κάθε 
μορφής πίεση ιδίως προς τη μεριά της Κυβέρνησης και των Υπουργείων που 
επιβάλλεται να λάβουν τις αποφάσεις, ακόμη και η προσφυγή μας στη 
δικαιοσύνη μετά από τις εξώδικες διαμαρτυρίες μας προς την διοίκηση του 
ΕΦΚΑ, όσον  αφορά τα αιτήματά-εκκρεμότητες των αναδρομικών που πρέπει 
άμεσα να υλοποιηθούν. 
 
Κλείνοντας θέλω να αναφερθώ στην εσωτερική λειτουργία μας και στην 
ουσία στην άρνηση ενίοτε συμμετοχής του ΕΝΙΑΙΟΥ στις συνεδριάσεις της 
εκτελεστικής επιτροπής και στην ουσία στην απουσία από τις δράσεις, τις 
διεκδικήσεις, και  τον προγραμματισμό των ενεργειών που επιβάλλεται να 
γίνουν και αποφασίζει το Διοικητικό Συμβούλιο. 
 
Σε συνάρτηση με την έωλη προσφυγή των συναδέλφων αυτής της παράταξης 
στη δικαιοσύνη για ακύρωση των εκλογικών μας διαδικασιών που ήταν 
απολύτως νόμιμες και δημοκρατικές, προσπαθούν να κρατήσουν το 
Σωματείο μας σε ομηρία, αδράνεια και απαξίωση. Αυτή η τακτική, η 
κωλυσιεργία και η απαράδεκτη δικομανία επιβάλλεται και πρέπει να 
σταματήσει.  Εμείς όχι μόνο θα αντιμετωπίσουμε τις αυθαίρετες δικονομικές 
ακροβασίες, αλλά θα σταθούμε εμπόδιο σε επιδιώξεις που αντικειμενικά 
επιχειρούν να διαλύσουν το Σύλλογό μας. 
 
Είναι αποκλειστικά δική τους ευθύνη και δική τους απόφαση να προβούν σε 
διορθωτικές κινήσεις, αποσύροντας την Αγωγή και να συνεργαστούμε όλοι 
μαζί ενώνοντας τις δυνάμεις μας για την διεκδίκηση των αιτημάτων μας, 
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αναπτύσσοντας την πάλη μας προς όφελος όλων των συναδέλφων που 
εκπροσωπούμε.  
 
Συνάδελφοι, 
 
Τα μεγάλα και σοβαρά προβλήματά μας επιβάλλουν την ΕΝΟΤΗΤΑ και την 
κοινή δράση ΟΛΩΝ. Σε αυτόν τον κοινό αγώνα σας καλούμε ΟΛΟΥΣ για τα 
ΚΟΙΝΑ μας ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ και για να αντιπαλέψουμε ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ τις άδικες 
και αντικοινωνικές πολιτικές! 


